



Следственное управление напоминает детям и их родителям правила безопасности при катании со снежных гор



Следственным управлением Следственного комитета Российской Федерации по Новгородской области уделяется особое внимание профилактике травмирования людей во время активного зимнего отдыха, в том числе при катании на различных видах зимнего снаряжения, таких как ватрушки, ледянки, санки и другие.

Как показывает практика, простые, казалось бы на первый взгляд, увлечения без должной осмотрительности могут обернуться серьезными травмами, в том числе смертельными.

В случае получения травм, в том числе несовершеннолетними, в результате нарушения правил безопасности при скатывании с ландшафтных возвышенностей, таких, например, как земляной вал, горки, следственными органами организуются и проводятся доследственные процессуальные проверки с целью оценки наличия в действиях (бездействиях)



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Новгородской области

виновных лиц, в том числе родителей и законных представителей несовершеннолетних, признаков преступлений, предусмотренных ст.ст. 118 УК РФ (причинение тяжкого вреда здоровью по неосторожности), 109 УК РФ (причинения смерти по неосторожности), 156 УК РФ (неисполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего).

Кроме того, в отношении должностных лиц органов местного самоуправления, на которых возложена обязанность по обеспечению безопасности граждан при нахождении на горках, валах и иных земляных насыпях, катании с них, а также в отношении организаторов активного зимнего досуга будет принято процессуальное решение в части возможных признаков преступлений, предусмотренных ст. 238 УК РФ (предоставление услуг не отвечающих требований безопасности), ст. 293 УК РФ (халатность).

Разъясняем, что ответственность за жизнь и здоровье несовершеннолетних, в том числе при катании на зимних видах снаряжения и оборудования, в соответствии с Конституцией, Семейным и Гражданским кодексами Российской Федерации возложена на родителей, опекунов или иных законных представителей.

Кроме того, напоминаем, что помимо уголовной ответственности возможна административная и гражданская (материальная) ответственность за причиненный вред жизни и здоровью при несоблюдении правил безопасности во время катания с горок в зимний период времени.

С учетом анализа имеющейся практики расследования уголовных дел о трагических происшествиях призываем граждан внимательнее относиться к выбору мест для зимних развлечений. Во время отдыха необходимо следить за своими детьми и не игнорировать элементарные правила безопасности. Организаторам досуга, в свою очередь, необходимо всесторонне обеспечивать безопасность посетителей, следить за процессом и качеством оказываемых услуг и быть готовыми оказать первую медицинскую помощь. Соблюдение правил и элементарная осторожность могут спасти жизнь.

08 Января 2024

Адрес страницы: <https://vnovgorod.sledcom.ru/news/item/1851705>